

ОТЗЫВ О ДИССЕРТАЦИИ

Янь Жуйтин

«Модель смешанного обучения китайских студентов русскому языку с использованием платформы WeChat (уровень В1)»

на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, уровни общего и профессионального образования)

Диссертационное исследование Янь Жуйтин соответствует указанной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, уровни общего и профессионального образования).

Проблематика данного исследования значима, поскольку современное образование претерпевает значительные изменения, связанные с цифровизацией всех сфер человеческой деятельности. Признавая успехи традиционных форм обучения иностранным языкам, методическое сообщество не может не принять вызовы XXI века. Это заставляет активизировать поиск новых форм обучения и разрабатывать эффективные методики в условиях онлайн-обучения и смешанного обучения иностранному языку.

Автор диссертационного исследования убедительно доказывает, что использование смешанного обучения в преподавании РКИ весьма перспективно. Исследования смешанного обучения в основном носят теоретический характер: в них обосновываются система моделей смешанного обучения для средней школы и принципы разработки электронного курса как компонента смешанного обучения. Однако отсутствует углубленное обсуждение факторов, влияющих на результат обученности, с точки зрения студентов и их ощущений в реальном учебном процессе с использованием смешанного обучения.

Особого внимания заслуживает проведенное Янь Жуйтин анонимное анкетирование 90 китайских учащихся, чтобы решить следующие вопросы:

1) Какую модель / модели обучения предпочитают китайские студенты при изучении иностранного языка? 2) Каковы преимущества и недостатки аудиторного обучения, онлайн-обучения и смешанного обучения с точки зрения китайских студентов? 3) Может ли смешанное обучение иностранному языку в вузах повысить качество обучения? 4) Как усовершенствовать модель смешанного обучения? Результаты анкетирования позволили разработать модель смешанного обучения РКИ с использованием платформы WeChat.

Научная новизна работы состоит в научном обосновании возможности применения предлагаемой автором модели смешанного обучения китайских студентов русскому языку с применением платформы WeChat, а также в выявлении лингводидактического потенциала WeChat для обучения РКИ с учетом личностных характеристик и предпочтений китайских студентов.

Теоретическая значимость заключается в том, что автором исследования предложено определение понятия «смешанное обучение иностранному языку», а также научно обоснованы структура и содержание модели смешанного обучения с использованием WeChat (уровень В1).

Практическая значимость исследования состоит в том, что разработанную модель смешанного обучения можно применять в преподавании РКИ китайским учащимся, которые овладевают изучаемым языком на уровне В1.

Основные положения исследования являются надежной методической базой для создания инновационных учебных пособий по обучению китайских студентов русскому языку. Эффективность предложенной модели смешанного обучения китайских студентов русскому языку с использованием платформы WeChat (уровень В1) убедительно доказана результатами обучающего эксперимента.

Соискатель продемонстрировала отличное знание методической терминосистемы, умение ориентироваться в разных методических

концепциях и способность самостоятельно находить решение поставленных научных проблем.

Диссертационное исследование Янь Жуйтин «Модель смешанного обучения китайских студентов русскому языку с использованием платформы WeChat (уровень В1)» соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода работам, и может быть допущена к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук.

Д. п. н., проф., проф. кафедры русского языка как иностранного
и методики его преподавания СПбГУ

Н.Л. Федотова

Адрес организации: СПб., Университетская наб., д. 7/9
Тел. +7 911 7449697
E-mail: n.fedotova@spbu.ru

12.05.2023

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен в порядке исполнения
трудовых обязанностей

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА
КАДРОВ №4
М. С. ЗУБОВА

19.05.2023

